



# 中外影星亮相第二届海南岛国际电影节开幕式红毯

## 面朝大海 星耀琼州

■本报记者 李艳玲

12月1日17时许，颇受影迷关注的第二届海南岛国际电影节开幕式红毯活动在三亚市保利瑰丽酒店举行，众多中外电影明星、表演艺术家、剧组主创人员、影视机构及文化文艺界代表步上红毯，赴约海岛光影盛会。

海风习习，椰影婆娑，这是一场独具海岛特色的开幕式红毯秀，明星们从红毯上缓缓走来，轻柔的海风吹拂着他们洋溢着笑容的脸庞。现场汇聚了中外媒体、粉丝、市民游客，他们用相机和手机将三亚浪漫的滨海风光和璀璨的“星光”定格在一起。

——袭竖条长裙装扮的英国女高音歌

唱家莎拉·布莱曼率先踏上红毯，大方优雅。她受海南岛国际电影节组委会邀请担任开幕式表演嘉宾。“这是我第一次来到海南，心情非常激动，希望大家度过一个愉快的夜晚。”莎拉·布莱曼说。同样作为开幕式表演嘉宾，丹麦流行乐队迈克学摇滚在红毯接受海南日报记者时表示：“海南是一个非常美丽的地方，我来到这里感觉很惬意。”

中国香港影视演员任达华和李若彤携手缓缓走来，现场闪光灯、尖叫声不断。“他是我合作的第一位男演员，此次一起步上海南岛国际电影节的红毯，很有亲切感。华哥还是和以前一样帅气十足，并增添了更多的‘男人味’。”李若彤说。“李若彤也是和20年

前一样，‘仙气’十足。”任达华回应道。内地影视女演员杨幂的登场，引发了一波尖叫声。她身穿灰黑拼接的漏腰长裙，惊艳全场。一身白色纱裙的黄圣依亦美丽动人，她说：“三亚冬天的气候很舒服，我和家人都会经常过来。此次受邀参加海南岛国际电影节，我觉得很开心，在这里度过了很愉悦的时光。”

“山鸡哥，山鸡哥……”当中国香港男演员、歌手陈小春步上红毯，现场粉丝按捺不住激动的心情。“祝海南岛国际电影节越办越好。”陈小春道。

中国视效灾难动作巨制《天火》将于12月2日在三亚进行全球首映，开幕式红毯上，导演西蒙·韦斯特带领主

演昆凌、纪凌尘、小蜜蜂·罗杰斯等亮相红毯。一袭黑色裙装的昆凌端庄典雅，聚焦了现场媒体、观众的目光。“我来之前身体还有点不舒服，但是来到海南后感觉舒服很多。”昆凌在接受海南日报采访时表示。

以剧组为单位，走上本届电影节开幕式红毯的还有海南本土电影《陵水谣》的主创人员。《陵水谣》讲述了中国青年郑玉杰和俄罗斯女大学生安娜悲欢离合的爱情故事，讴歌了新的国际形势下两国人民血乳交融的友谊。

海南岛国际电影节的“老朋友”蒋雯丽以一袭帅气黑西装亮相红毯，举手投足间尽显“女王范”。今年，蒋雯丽还有多一重身份，即担任“金椰奖”

国际评委会委员，与她步入红毯的还有“金椰奖”国际评委会其它成员：伊莎贝尔·于佩尔、阿贝尔·费拉拉、米尔乔·曼彻夫斯基、陈思诚、阿茹娜·瓦苏德夫、托马·索迪奈尔。

“嗨，大家好，我是范明，我现在海南三亚参加海南岛国际电影节，感觉非常幸福和开心，我祝海南日报的读者和粉丝们健康快乐。”华语影视演员范明走完红毯后，还为海南日报录制了祝福视频。

12月的海南星光璀璨，在接下来的一周里，海南岛国际电影节将举办一系列精彩的活动，呈现出绚烂的“光影星空”。

(本报三亚12月1日电)

影星点赞海南岛国际电影节：  
“电影人都期待的盛宴”

■本报记者 徐慧玲

12月1日，第二届海南岛国际电影节开幕式在三亚海棠湾浪漫启幕。精彩的光影盛宴与旖旎的琼岛风光浪漫邂逅，受到多位影星的赞许。

作为第一届海南岛国际电影节荣誉发布环节的嘉宾、第二届海南岛国际电影节开幕式的主持人，演员郭晓东对海南并不陌生。“我觉得本届海南岛国际电影节在会场布置以及主体活动设置等方面都很专业，体现了海南对电影业发展的重视，也是许多电影人都期待参加的一场盛宴。”郭晓东说。

“作为一名演员，我参加海南岛国际电影节的目的只有一个，就是求合作。”《爱情公寓》中吕子乔的扮演者孙艺洲表示很高兴能到海南参加此次电影节，“通过海南岛国际电影节这个平台，我希望能与多位知名导演有更深入的交流，谋求进一步合作，为观众呈现出更多优质的影视作品。”

“椰风海韵，椰林婆娑，海南是著名的度假胜地，这里的气候宜人，空气优良，举办国际电影节具有得天独厚的自然优势。”演员范明毫不掩饰对海南的热爱，以及对海南岛国际电影节的期待，他用“休闲、浪漫、专业”来描述对海南岛国际电影节的印象，“我相信海南一定能办好一场让世界瞩目的国际电影节。”

“面朝大海，伴随着习习海风，海南岛国际电影节红毯秀环节的风景美如画。”演员李晨接受媒体采访时表示感慨，海南岛是一年四季都适合度假的胜地。

第二届海南岛国际电影节开幕式上，聚集了国内外不少知名演员和导演。李晨认为，海南岛国际电影节为各国电影人搭建良好交流沟通的平台，“海南岛国际电影节的活动还可以在当地不同的风景区举办，让更多人欣赏到海南不一样的美景。”(本报三亚12月1日电)

### 观众热议海南岛国际电影节开幕式节目精彩 彰显文化自信

■本报记者 孙婧

12月1日的三亚，有个星光璀璨、如梦似幻的良夜。在第二届海南岛国际电影节开幕式将会举办的两个小时里，海棠广场观众热情似火。

“于佩尔比想象中可爱多了！她在几千人的目光中发言，就好像在跟每一个人亲切聊天一样自然。她来评选的影片，水准信得过！”得知今年电影节“金椰奖”的国际评委会主席是法国国宝级演员伊莎贝尔·于佩尔后，来自海口的影迷宋晓彤称电影节人选眼光到位。

在晚会的“电影人致敬70周年”环节，秦昊、张译、黄觉等11位电影人，用《齐天大圣》《霸王别姬》《哪吒之魔童降世》《我和我的祖国》等一部部经典佳作，回顾了新中国成立70年来中国电影经历的巨大发展。

这一幕也给不少观众留下了深刻印象。“本来带孩子来参加电影节，没想到顺便还接受了爱国教育，而且是与文化娱乐结合得很好的一次爱国教育，小孩子都能看得懂，一点都不生硬。”三亚市民葛芮乔用手机拍了许多现场照片，她要留着照片跟孩子说，这就是中国人应该有的文化自信与爱国之情。

晚会处处体现着海南元素，从高频出镜的金椰奖奖杯，到主持人、嘉宾、国内外影视名人对海南的评价，让现场的海南观众感到一种油然而生的自豪，不仅如此，来自外地的观众也予以了高度评价。北京游客李春江说：“这次的晚会主题集中，节目制作水准高，没有雷同感，体现我们海南不仅是中国的海南，更是世界的海南。”

(本报三亚12月1日电)

### 埃迪·雷德梅恩新作《热气球飞行家》展映定于12月2日和7日再映2场

本报三亚12月1日电 (记者孙婧)12月1日14时许，作为第二届海南岛国际电影节的开幕式影片，《热气球飞行家》在未正式引进中国前，提前在电影节进行展映。

急促喘气、风雨狂飙，一个人突然从高空坠落……本片由奥斯卡金像奖最佳男主角奖获得者“小雀斑”埃迪·雷德梅恩主演，开场的第一分钟，影片迅速将观众拉入高空探险的紧张情境中。

这是一部基于真实探险故事改编，展现了一场人类的伟大冒险，演员表演得也很精彩，整部电影让人沉浸其中。”美国电影协会亚太区总裁麦克·艾理善观影后，对该片赞许有加。

电影节组委会影展部工作人员透露：“这部电影是明年冲击奥斯卡奖的热门影片，也在今年6月的戛纳电影节上作为开幕式电影上映过，再加上演员人气高，题材正能量，画面也非常精彩。我们认为，作为海南岛国际电影节的开幕电影非常适合。”

该工作人员还透露，《热气球飞行家》还将在12月2日和12月7日各公映一场，海南观众可以率先目睹到这部电影的风采。目前这两场公映电影仍有余票。



第二屆海南島國際電影節「金椰獎」國際評委會成員亮相  
本报记者 武威 摄

海南岛国际电影节设八大展映单元，影迷可自行购票观影

## 佳片有约！百部精选电影让你大饱眼福

本报三亚12月1日电 (记者徐慧玲)第二届海南岛国际电影节12月1日在三亚开幕。本届电影节开设了八大特色主题展映单元，精选百部全球优秀电影作品，并设立户外沙滩影院，意在打造一场惊艳的光影盛宴。

据介绍，此次展映单元的影片大部分在三亚湾红树林1+X影院进行放映，分为天涯海角、采珠拾贝、万象中国、焦点影人、经典重现、浮世图景、冬日暖阳和另辟蹊径8个主题。影迷可自行购票观影。

本届电影节展映的华语新片中，包括松太加导演的新片《拉姆与嘎贝》、获釜山电影节新浪潮提名的《少年与海》，李岷城和任素汐主演的《通往春天的列车》，宋佳和朱亚文领衔的文艺矿工故事片《诗人》等，都是今年

华语新作中值得关注的作品。

在展映的国际影片方面，包括曾入围柏林主竞赛单元的《三姐妹的故事》、入围威尼斯主竞赛单元的《世界的胜利》和《非常市长》，以及入围圣塞巴斯蒂安主竞赛单元的《造房子的人》

等，都是比较热门的影片。

值得一提的是，本次电影节还将回顾电影史上的经典作品，其中经典重现单元的影片将会在大东海沙滩进行户外沙滩展映，时间为12月2日至7日，每晚放映一部电影。

### 展映单元及影片

**天涯海角**  
——甄选2019全年备受各大电影节瞩目的惊喜佳作，展示全球电影的潮流动向，以更加广阔的视野关注全球电影的创作动态和艺术形式。

《哥哥的爱人》《孤单殖民地》《三姐妹的故事》《亚当》《热气球飞行家》《纳菲的父亲》《悠悠夏日长》《世界的胜利》《好意图》《英雄不死》《宝贝男孩》《贞德》《非常市长》《死过百万次的人》《中转站》《鹈鹕之血》《篷车之旅》《吞咽》《逐浪》《造房子的人》《14天，12夜》

**采珠拾贝**  
——作为本届电影节中聚焦亚洲电影的单元，将集亚洲地区大师新作与新人力作，展映亚洲地区年度精选影片。

《傻子伊万与熊的故事》《一切胜利》《群山之中》《爱情三部曲：束缚》《大龙套》《绝命海法街》《喀布尔的女人们》《我们家》《默片解说员》《棉兰老岛》《冲向天际》《领导的秘密》《水之影》《典狱长》《离别心事》

**万象中国**  
——回看中国影史经典，展映最新华语电影佳作。

1、璀璨光影·动人讴歌：  
新中国成立七十周年  
《渔光曲》《解放了的中国》《林则徐》《红色娘子军》《小兵张嘎》《燃烧的影像》《港珠澳大桥》《此时此刻·2019大阅兵》  
2、华语新片·当代甄选  
《通往春天的列车》《拉姆与嘎贝》《少年与海》《诗人》《沉默的牧马人》《无名狂》

**经典重现**  
——回顾电影诞生百余年来世界各地的影史佳作，回顾经典默片与歌舞片的黄金时代，重温当代大众爱情经典，见证电影叙事和美学的不断变迁。

《淘金记》《礼帽》《随我婆娑》《短角情事》《肖申克的救赎》《和莎莫的500天》

**焦点影人**  
——日本著名导演黑泽清的4部新老佳作，以及林青霞的经典作品。

黑泽清：《旅途的结束，世界的开始》《岸边之旅》《暗房秘密》《东京奏鸣曲》  
林青霞：《白发魔女传》《滚滚红尘》《刀马旦》《金玉良缘红楼梦》

**浮世图景**  
——甄选世界各地优秀纪录片电影，呈现纷繁复杂的社会现实问题，展现积极鲜活的生命姿态，为观众带来真实世界的一角。

《奥古斯丁上学记》《蓝鸟咖啡馆》《寻找乌托邦》《少年无疆》《破铜烂铁追梦记》《李尔·巴克：舞动的人生》《女挽狂澜》《玛莎：关于照片的故事》《回忆录：异形起源故事》《系统K》《当我闭上双眼》《雪国：调酒师的故事》《14天，12夜》

**冬日暖阳**  
——精选10部以亲情、友情为叙事主题的影片，希望以简单质朴的亲情友爱，或是陌生人之间的温暖关怀开出一剂治愈的良药，让电影温暖你的美好冬日。  
《小尼古拉斯的夏天》《最终幻想14：光之老爸 剧场版》《看不懂的信》《母亲的幸福》《校服摇滚》《生理酱》《教室里的一头牦牛》《汤屋街物语》《非凡夏日》《头顶太阳永不落》

**另辟新径**  
——收录了6部实验影片，展现新奇的作者视野，高度的原创精神和先锋性格，以及持续迸发的创作能量。他们勇于表达，与时代对话，在实验中敲击电影定义的边界，描绘出属于未来电影走向的草图。  
《诱饵》《影中人》《停云待月》《熊牌拖拉机厂交响曲》《威尔科克斯生存记》《河中央的小岛》  
(本报记者 徐慧玲 编)

